
Quito, marzo 15 del 2007. 

Señores 

ACCIONISTAS DE TURICUM S.A. 

Ciudad. 

De mis consideraciones: 

De acuerdo a su delegación, a continuación el informe como Comisario de la empresa TURICUM 
S.A., correspondiente al Ejercicio Fiscal 2006: 

a) Los administradores han dado cumplimiento a las normas legales, estatutarias y reglamentarias, 
así como a las resoluciones de la Junta General. 

b) Se han observado los procedimientos de control interno de la compañía. 

c) Las cifras presentadas en los estados financieros reflejan lo registrado en los libros de 
contabilidad, y, éstos han sido elaborados de acuerdo con los principios de contabilidad 
generalmente aceptados. 

d) No existen garantías emitidas por parte de los administradores y gerente. 

e) Los administradores me han proporcionado oportunamente balances mensuales de comprobación; 
y he realizado exámenes periódicos de los libros y papeles de la compañía en los estados de caja y 
cartera; balances y la cuenta de pérdidas y ganancias. 

d) A continuación se servirán observar la evolución de las principales cuentas del Balance General y 
Estado de Resultados: 

GRUPO AÑO 2005 AÑO 2006 DIFERENCIA 

TOTAL ACTIVO CORRIENTE 167,151.38 300,391.22 80% 

TOTAL ACTIVO FIJO 32,231.23 25,788.44 -20% 

TOTAL ACTIVO DIFERIDO 4,535.96 3,023.97 -33% 

TOTAL DEL ACTIVO 203,918.57 329,203.63 61% 

TOTAL PASIVO CORRIENTE 131,474.63 269,366.39 105% 

TOTAL PASIVO A LARGO PLAZO 190,254.00 201,337.33 6% 

TOTAL OTROS PASIVOS 0 6,340.59 100% 

TOTAL DEL PASIVO 321,728.63 477,044.31 48% 

TOTAL DEL PATRIMONIO NETO -117,810.06 -147,840.68 25% 

TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO 203,918.57 329,203.63 61% 

TOTAL INGRESOS 117,126.00 127,859.72 9% 

TOTAL COSTOS Y GASTOS 146,152.42 157,890.34 8% 

PERDIDA DEL EJERCICIO 29,026.42 30,030.82 3% 
COMENTARIOS: 

e  Elactivo corriente aumenta en el 80%. 
+  Elactivo fijo se disminuye en el 20% por efecto de la depreciación del año 2006. 

El activo diferido se disminuye en el 33% producto de la provision o amortización. 

El pasivo corriente crece en el 105% por aumento de acreencias con accionistas y 
proveedores, concatenado con el aumento del activo corriente. 

e El pasivo a largo plazo se aumenta en el 6% por acreencias con accionistas. 
e El patrimonio neto decrece en el 25% por efecto de la pérdida del año 2006. 

e Los ingresos tienen crecen en el 9%. 
o 

e 

Los egresos reflejan reales costos y gastos vinculados a la actividad de la Empresa. 
Las operaciones de la Empresa presentan una pérdida del 3% mayor a las del 2005. 

  
  

 


